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Il giorno 3 del mese di GIUGNO dell’anno 2024 alle ore 20.45     

su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si 

è riunito in Brescia nella sala “Argentina” in via Repubblica 

Argentina il Consiglio di Quartiere per la trattazione del 

seguente ordine del giorno:  
 
1.organizzazione attività del CDQ-gruppi di lavoro-addetto ai 

social 

2. cena di quartiere 

3. eventi in concomitanza con la fiera SMV di ottobre 

4. nuovo servizio raccolta sfalci e potature 

5. premio De Tavonatti 

6. corso di Italiano per signore straniere  

7. proposte dei sigg. Consiglieri 

8. varie ed eventuali 

 

 

Presiede la seduta il Presidente Negrini 

Redige il processo verbale la Consigliera Dante 

 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 

 

  

COGNOME 

 

NOME 

 

PRESENTE 

 

ASSENTE 

 ASGHAR  HAMZA X  
 BUFANO  ANTONIO X  
 CHAUDHRY TALAT SULTAN TAS  X 
 DANTE  DANIELA X  

 GHEDI LUISA X  
 MORESCHI NIVES X  
 NEGRINI FABIO X  

 PONZONI MARCO X  
 REGONASCHI NADIA X  
 SANFELICI  MARGHERITA X  
 YASHIR MUNAHIL X  
 

 

 

IL consigliere assente ha giustificato la sua assenza. 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.23 

Comma 3 del Regolamento, si procede con l’esame dei punti 

all’ordine del giorno: 
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Punto 1: organizzazione attività del CDQ-gruppi di lavoro-

addetto ai social 

 

Il Presidente fa presente che nella scorsa consiliatura il 

Cdq aveva creato due gruppi di lavoro tematici, uno “Servizi 

alla persona e attività culturali” e uno “Ambiente e 

territorio”. Propone al Consiglio di continuare con questi 

due gruppi, perché ritiene che un numero maggiore di gruppi 

di lavoro costituirebbe una dispersione di risorse. Il 

Consiglio si dichiara d’accordo circa la creazione di tali 

due gruppi. 

Per la guida del Gruppo “Servizi alla persona e attività 

culturali” il Presidente propone la Consigliera Regonaschi 

che già lo ha guidato in maniera proficua nella scorsa 

consiliatura. Il Consiglio approva.  

Per la guida del Gruppo “Ambiente e territorio” il Presidente 

propone la consigliera Sanfelici. Il Consiglio approva. 

Del Gruppo di lavoro “Servizi alla persona e attività 

culturali” faranno parte, oltre alla Coordinatrice 

Regonaschi, i Consiglieri Dante, Moreschi, Negrini, Yashir 

Del Gruppo “Ambiente e territorio” faranno parte, oltre alla 

Coordinatrice Sanfelici, i Consiglieri Asghar, Bufano, Ghedi, 

Ponzoni. Il Consigliere Talat sceglierà il gruppo di lavoro 

cui fare parte alla prossima riunione. 

Potranno essere parte del gruppo di lavoro anche i cittadini 

che volessero parteciparvi.    

Il Consiglio delibera altresì di nominare come “addetto ai 

social”  il consigliere Hamza Asghar. 

Il Consiglio delibera altresì di delegare il Consigliere 

Antonio Bufano alla organizzazione della cena di quartiere 

che avrà luogo al Parco Battisti.  

 

Punto 2: cena di quartiere 

Il Presidente fa presente che nella scorsa consiliatura si 

era aderito alla iniziativa delle cene di quartiere per 
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l’estate 2024, con riserva che fosse il nuovo Consiglio a 

confermare l’adesione all’iniziativa.  

Il Consiglio conferma di aderire all’iniziativa, come già 

detto informalmente durante la prima seduta lo scorso 16 

maggio. 

Il Presidente fa presente di avere incontrato il sig. 

Cristian Delai, organizzatore delle cene, insieme al 

Consigliere Bufano, in loco, presso il Parco Battisti, per 

vedere la situazione e le necessità organizzative. 

Il Consigliere Bufano riferisce di avere partecipato per 

conto del Cdq alla conferenza stampa di presentazione delle 

cene di quartiere in Loggia; di avere avuto contatti con il 

sig. Delai per l’organizzazione della cena, e per la 

creazione dei volantini da distribuire; di avere avuto 

contatti con un bar della zona che si è dichiarato 

disponibile a vendere i ticket/buoni  relativi alla cena di 

quartiere, e di stare anche organizzando uno spettacolo per 

bambini che avrà luogo la sera della cena di quartiere nel 

parco Battisti. 

Riferisce di avere trovato anche un gruppo di ragazzi che  

darà una mano il giorno della cena per tutte le necessità 

logistiche che si dovessero incontrare. 

Il Consigliere Ponzoni chiede che per l’anno venturo sia 

raccomandato agli organizzatori di proporre anche un menù più 

“inclusivo”, tenendo conto delle abitudini/regole  alimentari 

dei vari gruppi etnici/religiosi.   

Il Consiglio ringrazia il Consigliere Bufano per il lavoro 

svolto, e per la disponibilità data alla organizzazione della 

cena.   

   

Punto 3: eventi in concomitanza con la fiera SMV di ottobre 

Il Presidente riferisce che negli ultimi anni il sabato sera 

antecedente la prima domenica di ottobre, si è sempre 

riusciti ad organizzare qualche attività/spettacolo 

concomitante con la Festa Patronale della Parrocchia e con la 
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Fiera di quartiere, che hanno luogo la prima domenica di 

ottobre. 

Per quest’anno si sono avuti contatti con la Banca del Tempo, 

realtà associativa all’interno della Parrocchia di SMV, che 

sta pensando di organizzare un evento canoro. Il Cdq è 

interessato a partecipare all’organizzazione di tale evento. 

Si vedranno gli sviluppi di tale proposta, anche con la 

commissione “Servizi alla persona e attività culturali” e poi 

si delibererà nella seduta prevista per il mese di luglio. 

 

Punto 4: nuovo servizio raccolta sfalci e potature 

Il Presidente riferisce che l’Assessora Bianchi ha convocato 

i presidenti dei CDQ per spiegare il cambiamento della 

raccolta degli sfalci e delle potature. Si passerà al “porta 

a Porta” in tutta la città.  

Il sistema “porta a porta” per gli sfalci, sperimentato 

proprio nei quartieri della zona sud, visto il buon 

risultato, sarà ora esteso a tutta la città. Non ci saranno 

dunque più “green box”, ma sfalci e potature saranno raccolti 

“porta a porta” negli stessi giorni in cui viene fatta la 

raccolta “porta a porta” per plastica, vetro e carta. 

Inizierà poi una tariffazione puntuale, in base alla quantità 

di sfalci prodotti. Rimarrà gratuito il conferimento presso 

l’isola ecologica, per chi non aderisse al “porta a porta”. A 

breve verrà fatta assemblea pubblica di presentazione anche 

per il nostro quartiere, unitamente a Don Bosco e Lamarmora. 

 

Punto 5: premio De Tavonatti 

Come già comunicato ai Consiglieri, il Comune ha chiesto ai 

Cdq di suggerire nominativi per il Premio De Tavonatti, che 

vuole premiare persone e/o associazioni che si sono distinte 

nella cura e nella integrazione sociale di persone con 

disabilità. Le segnalazioni vanno fatte entro il 17 giugno. 

Al momento i consiglieri non hanno persona da segnalare.  
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Punto 6: corso di italiano per signore straniere 

 

Il Corso di Italiano per signore straniere organizzato dal 

Cdq è terminato a fine maggio. Quest’anno è stato 

particolarmente frequentato e apprezzato. Durante la 

“cerimonia” di fine-corso del 30 maggio, in cui è intervenuto 

anche l’Assessore Muchetti, i presenti hanno potuto 

apprezzare la soddisfazione e anche la gioia delle 

partecipanti e delle volontarie. 

Il Cdq ringrazia le consigliere Moreschi e Regonaschi che 

hanno dato supporto organizzativo e logistico al corso. 

Delega le medesime consigliere ad attivarsi fin da ora anche 

per l’anno scolastico 2024/2025, prendendo i contatti con le 

insegnanti e le altre volontarie.  

Il Consigliere Bufano gradirebbe che fosse organizzato 

qualche cosa di analogo anche nella zona della Volta, o nella 

zona della Scuola Rinaldini, per intercettare anche le mamme 

di quella scuola. 

Il Presidente fa presente che l’unica sala civica sul 

territorio è quella di via Repubblica Argentina, e dunque il 

corso non può che essere organizzato in tale sede. 

Il Cdq comunque non si opporrebbe se si presentasse 

l’occasione di fare qualche cosa di analogo anche nella zona 

a sud della ferrovia.   

 

Punto 7: proposte dei sigg. Consiglieri  

Il Presidente riferisce che in passato le proposte venivano 

prima discusse nei gruppi di lavoro, e poi portate in 

Consiglio. Non essendoci stati fino ad ora gruppi di lavoro, 

si è ritenuto opportuno mettere il presente punto all’Odg, 

come suggerito dal Consigliere Bufano. 

Il Consigliere Bufano suggerisce al Cdq di organizzasse un 

Corso di Protezione Civile. Suggerisce altresì di chiedere al 

Comune di organizzare un mercato settimanale, anche di poche 

bancarelle a servizio della zona di via Volta, magari nel 
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parcheggio di via Boves. Ha altre idee, che presenterà nei 

Gruppi di lavoro. 

La consigliera Yashir suggerisce di fare delle locandine di 

auguri per tutte le feste di tutti i gruppi etnici e 

religiosi, e poi di appendere tali locandine nelle bacheche 

del quartiere.  

Tutte queste idee saranno valutate nei gruppi di lavoro, e 

poi approvate e organizzate specificamente.   

 

Punto 8: varie ed eventuali 

Il Presidente fa presente di essere stato contattato dai 

responsabili dello spettacolo “Brescia adagio”, di cui si era 

già parlato in precedenza, che offrono una replica dello 

spettacolo anche nel nostro quartiere, replica che ora 

potrebbe essere  fatta gratuitamente. 

Il Cdq incarica il Presidente di mantenere i contatti con 

tali responsabili perché si riesca ad organizzare tale 

spettacolo in autunno. 

Il Presidente fa presente che gli è stato segnalato che i 

portici di via Boves, dove si affacciano quattro condomìni, 

sono separati dall’antistante parcheggio da uno scalino che 

costituisce barriera architettonica per i disabili. 

Riferisce di altre segnalazioni ricevute, che verranno 

valutate e segnalate nei Gruppi di lavoro. 

Il Consigliere Bufano fa presente che in via Palazzina vi è 

un cassonetto che ingombra tutto un marciapiede. Mostra la 

relativa foto. Fa presente inoltre che la bacheca del 

quartiere sita in via Lamarmora nei pressi del campo sportivo 

della Leonessa, andrebbe spostata nei pressi del complesso 

“Centro sud” o del parcheggio di via Boves, o comunque dove 

vi è maggiore passaggio di persone, e andrebbe indicata come 

bacheca del nostro quartiere e non del quartiere Lamarmora 

come è indicata ora. 

La Consigliera Regonaschi fa presente che il Cdq non è dotato 

di un proiettore, e che dunque molte iniziative non si 
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possono svolgere senza tale strumento. Chiede che venga 

richiesto al Settore Partecipazione un proiettore ad uso del 

Cdq. 

Fa presente che nel sottopassaggio ferroviario tra via del 

Brasile e via Repubblica Argentina non c’è più lo specchio. 

Fa presente altresì che molti  cittadini lamentano un cattivo 

uso dei posteggi di “carico e scarico” posti nella rientranza 

di via Cremona 64/62. 

Fa presente inoltre che gli alberi tagliati di via Joli non 

sono ancora stati sostituiti. 

Fa altresì presente che in via Bocchi non passa il servizio 

di pulizia strade, e che sempre in via Bocchi vi è un tombino 

che non scarica nei pressi del civico 2.  

Il Consigliere Ponzoni fa presente che il fatto che il 

negozio di frutta di via S. Zeno 81, aperto 24H al giorno, 

possa vendere alcolici anche di notte, crea disagio agli 

abitanti della zona.  

Vengono poi segnalate altre criticità e proposte che verranno 

valutate nei gruppi di lavoro.  

 

Per tutta la durata della seduta sono state presenti alcune 

cittadine interessate alla discussione. 

Non essendovi altri argomenti da approvare, né chiedendo 

alcuno la parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta 

alle ore 23.00 del 3.6.2024  

Letto, confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente     La Consigliera verbalizzante 

Fabio Negrini     Daniela Dante 

 


